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Ons kenmerk: 2018Z17768/ 2018D47885 
 
 
Geachte mevrouw Schouten, 

 
Tijdens de Regeling van Werkzaamheden van 4 oktober jl. is door het lid Geurts (CDA) een plenair 
debat aangevraagd met u over de besmetting van wilde zwijnen met de Afrikaanse varkenspest in 
België en mogelijke gevolgen voor Nederland (Ed.nl, 2 oktober 2018). Tevens is bij de Regeling 
verzocht om een brief van u over dit onderwerp. 
 

De vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit heeft vervolgens besloten om voor de 
verzochte brief binnen de commissie vragen te inventariseren. Deze vragen treft u, fractiegewijs, 
hieronder aan. 
 
De commissie heeft besloten u te verzoeken deze commissievragen uiterlijk vrijdag 12 oktober 2018 te 
beantwoorden. 
 

Tot slot wordt u verzocht ook de eerder gestelde schriftelijke vragen over Afrikaanse varkenspest van 
het lid Bromet (gesteld op 18 september 2018, kenmerk 2018Z16230) en van het lid Van Kooten-
Arissen (gesteld op 24 september 2018, kenmerk 2018Z16622) uiterlijk op 12 oktober 2018 te 
beantwoorden. 
 
Hierbij breng ik u de verzoeken van de commissie over. 
 

Hoogachtend, 
 
de griffier van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, 
 
 
 

 
M.E. Haveman-Schüssel 
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Vragen van de commissie 

 
 

Vragen van de leden van de VVD-fractie 
1. Kunt u uitgebreid ingaan op de instructies aan dierenartsen? Hoe worden zij geïnformeerd en 

kunt u met name ook ingaan op hoe de niet-georganiseerde dierenartsen worden geïnformeerd 
over de ontwikkeling van de Afrikaanse varkenspest (AVP)? 

2. Kunt u reageren op het bericht dat Polen mogelijk AVP besmet vlees heeft verwerkt in 
producten voor humane consumptie? Kunt u daarbij specifiek ingaan op welke maatregelen 

Nederland heeft genomen om de controles aan te scherpen en welke actie richting Polen is 
ondernomen? 

3. Op welke wijze worden mensen (buiten de sector) gewaarschuwd voor het risico (van 
verspreiding) van AVP? 
 

 
Vragen van de leden van de CDA-fractie 

1. Kunt u een inhoudelijke reactie geven op het advies van een groep van Europese experts aan 

de Europese voedselveiligheidsautoriteit (European Food and Safety Authority, EFSA) dat 
intensieve jacht op gezonde populaties wilde zwijnen de verspreiding van Afrikaanse 
varkenspest (AVP) kan indammen?1   

2. Wat heeft het overleg met provincies over preventieve maatregelen om de kans op introductie 
of verspreiding van de Afrikaanse varkenspest zo klein mogelijk te maken tot op heden feitelijk 
opgeleverd? 

3. Wanneer is in uw ogen sprake van taakverwaarlozing met betrekking beheer wilde zwijnen 
door het bestuur van de provincie Noord-Brabant? 

4. Waarom ziet u geen aanleiding om meer bloedmonsters van wilde zwijnen (van de 900 het 
afgelopen halfjaar zijn er nu maar 233 getest) te bemonsteren op AVP? 

5. Klopt het dat varkensdierenartsen ( bijvoorbeeld uit andere landen die in Nederland werkzaam 
zijn en niet bekend zijn als geborgde varkensdierenarts) geen informatie van de Nederlandse 

overheid over de Afrikaanse varkenspest ontvangen? 
6. Bent u ermee bekend dat er onduidelijkheden leven bij varkensdierenartsen over de verspreide 

informatie? Zo ja, wat is daarop ondernomen? 
7. Kunt u helder beschrijven wanneer een gehouden koppel varkens verdacht is van Afrikaanse 

varkenspest? 

8. Is het constateren van een symptoom, zoals koorts, voldoende om verdacht te zijn of moeten 
dat twee symptomen of meer zijn in willekeurige samenstelling? 

9. Welke verantwoordelijkheid heeft u bij het voorkomen van ernstige schade bij 
varkenshouderijen? 

10. Als varkenshouderijen schade lijden als hun varkens onverhoopt besmet worden door wilde 
zwijnen, wie betaalt deze schade dan? 

11. Kunt u aangeven of artikel 6.1 van de Wet natuurbescherming erin voorziet dat provincies aan 
varkenshouders die schade lijden, de schade betalen? Zo nee, waarom niet? 

12. Kan op basis van artikel 6.1 van de Wet natuurbescherming een provincie gedwongen worden 

bij een uitbraak van Aviaire influenza aan de betreffende pluimveehouders die schade lijden, de 
schade te betalen?   

13. Wat is uw reactie op het voornemen van Tsjechië om eenzijdige handelsbeperkende 
maatregelen te treffen door varkensvlees uit landen waar Afrikaanse varkenspest heerst te 
gaan controleren? 

  

                                                
1 https://www.boerderij.nl/Varkenshouderij/Nieuws/2018/7/Jacht-kan-risico-op-Afrikaanse-
varkenspest-beperken-308236E/  
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Vragen van de leden van de D66-fractie 
1. Bent u voldoende voorbereid op eventuele ruimingen? 

2. Wanneer gaat u over tot ruimingen? 
3. Is er een vaccin tegen Afrikaanse varkenspest? Zo nee, binnen welke termijn kan dit worden 

ontwikkeld? 
4. Zijn er afspraken met afzetlanden in Europa over de afname van vlees en producten van 

gevaccineerde dieren? Zo ja, welke en wat houden die afspraken in? 
5. Zijn er afspraken met landen buiten Europa over de afname van vlees en producten van 

gevaccineerde dieren? Zo ja, welke en wat houden die afspraken in? 
6. Wanneer is er voor het laatst een crisisoefening varkenspest geweest? 

7. Welke maatregelen neemt de vervoerssector om te zorgen dat de varkenspest niet 
meegenomen wordt naar over onze grens? 

8. Lijdt de Nederlandse sector al financieel onder de uitbraak van AVP in België? 
9. Kan het indammen van de varkenspopulatie aan de Nederlandse grens de verspreiding tegen 

gaan? 
 
 

Vragen van de leden van de Partij voor de Dieren-fractie 

1. In welke landen zijn er in de afgelopen tien jaar besmettelijke dierziekten uitgebroken in de 
veehouderij? Welke dierziekten waren dit? 

2. Welke dieren en dierlijke producten importeert Nederland uit Polen, Tsjechië, Roemenië, 
Rusland, Oekraïne en de Baltische staten? Hebben uitbraken van dierziekten in de afgelopen 
tien jaar geleid tot een (tijdelijk) verbod op de import van dieren en dierlijke producten uit 
deze landen? Kunt u dit toelichten?  

3. Bent u bereid nu over te gaan tot een importverbod uit landen waar de AVP is aangetroffen in 
de veehouderij? Zo nee, waarom niet? 

4. Welke dieren en dierlijke producten exporteert Nederland naar Polen, Tsjechië, Roemenië, 
Rusland, Oekraïne en de Baltische staten? Hebben uitbraken van dierziekten in de afgelopen 
tien jaar geleid tot een (tijdelijk) verbod op de export van dieren en dierlijke producten naar 
deze landen? Kunt u dit toelichten?  

5. Bent u bereid nu over te gaan tot een exportverbod naar landen waar de AVP is aangetroffen in 
de veehouderij? Zo nee, waarom niet? 

6. Is bekend of op dit moment een overheid of organisatie bezig is met het ontwikkelen van een 
vaccin? Wat is de voortgang? 

7. Wat is de verantwoordelijkheid van de boer om te voorkomen dat de AVP uitbreekt op zijn 

eigen terrein?  
8. Over welke bedragen wordt er gesproken als het gaat om de oproep vanuit o.a. Roemenië om 

Europees belastinggeld uit te trekken om de varkenssector(en) te compenseren?  
9. Waarom bent u voorstander van compensatie door de Europese belastingbetaler en hoe 

verhoudt uw positie zich tot de eigen verantwoordelijkheid van de sector?  
10. Uit welke specifieke regelingen en/of potjes zou de compensatie moeten worden betaald?  
11. Heeft u de Nederlandse varkenssector opgeroepen om met een plan te komen hoe de sector de 

financiering wenst vorm te geven bij een eventuele uitbraak en daaruit volgende schade zodat 
zij deze rekening zelf kan betalen?  Zo nee, waarom niet? Bent u bereid dat alsnog zo spoedig 

mogelijk te doen? 
12. Erkent u dat bloed een van de meest besmettelijke verspreiders van de ziekte is? Erkent u dat 

jacht betekent dat dieren worden opengeschoten, dat hun bloed uit hun lichaam stroomt en 
daarmee het virus dat zij mogelijk onder de leden hebben? Erkent u dat jacht betekent dat 
jagers fysiek in contact komen met dieren die mogelijk besmet zijn, door dieren die ze hebben 
neergeschoten in hun auto te laden? Erkent u dat jagers zo ook in contact komen met het 

bloed van mogelijk besmette dieren? Erkent u dat jagers dit gemakkelijk via vlekken of 

spetters mee dragen naar andere plaatsen? 
13. Bent u bereid een specifiek importverbod op levende wilde zijnen en wilde zwijnenvlees af te 

vaardigen om het risico op import van de ziekte te beperken? 
14. Wat kan Nederland doen om te voorkomen dat besmet vlees via andere landen dan de 

besmette landen Nederland binnen komt en zo toch in onze voedselketen terecht komt?  
 


